

Jegyzőkönyv

a Magyar Sakk Szövetség elnökségi üléséről

2024. május 10.

Időpont: 2024. május 10. 14:00.

Helyszín: Magyar Sakk Szövetség, Budapest, Falk Miksa utca 10.

Jelen vannak:

Elnökségi tagok: *dr. Polyánszky Zoltán (PZ), dr. Flumbort András (FA), Bea Zsolt (BZS), Dankházi Péter (DP), dr. Font Gusztáv (FG), Kurpé Csaba (KCS), Szabó Ferenc (SZF).*

További résztvevők: *dr. Sárdy Péter (SP), Sipos István (SI).*

Az ülést PZ 14:05-kor megnyitotta, majd megállapította, hogy az ülés a 7 jelen lévő elnökségi taggal határozatképes.

PZ az alábbi napirendi pontokat terjesztette fel szavazásra:

1. **Közgyűlés napirendjének elfogadása**
2. **Szakmai beszámoló 2023 elfogadása**
3. **Pénzügyi beszámoló 2023 elfogadása**
4. **Szakmai és pénzügyi terv**
5. **Névjavaslatok a közgyűlésen átadandó díjakra**
6. **További tagszervezetek kizárása**
7. **SZMSZ elfogadása**
8. **A Magyar Sakk Szövetség/Magyar Sakkszövetség nevének írásmódja**

A napirendet az Elnökség egyhangúlag elfogadta.

1. napirendi pont: Közgyűlés napirendjének elfogadása

PZ ismertette a Közgyűlés tervezett napirendjét, amelyet az Elnökség egyhangúlag elfogadott azzal, hogy azt külön elnökségi határozatba foglalni nem szükséges, de 2024. május 11. napja folyamán közzéteendő az MSSZ honlapján. Az Elnökség rögzítette, hogy a Nemzeti Csapatbajnokság záró fordulója és a Közgyűlés között rendelkezésre álló szűk időre tekintettel a Nemzeti Csapatbajnokság díjátadóját a következő idény sorsolása keretében rendezi meg.

2. napirendi pont: Szakmai beszámoló 2023 elfogadása

SI ismertette az összeállított szakmai beszámolót. A jegyzőkönyv nem részletezi, mert a Közgyűlésen előterjesztésre kerül. PZ jelezte, hogy pár ponton kiegészítés, illetve nyelvi pontosítás szükséges. Kérte, hogy előterjesztő tekintse át a 2023. év sajtóközleményeit és az MSSZ Hírleveleit azzal a szemmel, hogy azokból mi emelhető be. SI a kiegészítéseket 2024. május 11. napjáig elvégzi, amely napon az anyag közzéteendő.

1/III/2024. számú elnökségi határozat: Az MSSZ Elnöksége az előterjesztett 2023. évi Szakmai Beszámolót a megállapodott módosításokkal egyhangúlag elfogadja azzal, hogy közzététel előtt visszamutatásra kerül az Elnökség tagjai felé.

3. napirendi pont: Pénzügyi beszámoló 2023 elfogadása

BZS előadta, hogy a könyvelés késve készült el, de szakmailag, tartalmi szempontból rendben van, prudens gazdálkodást tükröz, kisebb technikai pontosításokra szorult, amelyek 2024. május 10. estére lesznek készen, ezért javasolja, hogy az Elnökség 2024. május 11-én online szavazás keretében határozzon a pénzügyi beszámoló elfogadásáról és Közgyűlés elé terjesztéséről.

Az Elnökség tagjai az eljárással egyhangúlag egyetértettek.

4. napirendi pont: Szakmai és pénzügyi terv

PZ ismertette a 2024. évi szakmai és pénzügyi tervet azzal, hogy a tavalyi évhez hasonlóan javasolja inkább csak azt szerepeltetni, amit biztosan el tud végezni az MSSZ, inkább teljesítse túl a Szövetség a tervet, mint hogy túlzott vállalásokat tegyen.

A Szakmai és pénzügyi tervet a jegyzőkönyv nem részletezi, mert a Közgyűlésen előterjesztésre kerülnek.

FA jelezte, hogy érdemesnek látja feltüntetni az Oktatási-kutatási Bizottság és az Edzői-stratégiai Bizottság együttműködését és célkitűzéseit, valamint jobban kihangsúlyozni az MSSZ és a civil szervezetek kapcsolatait. SZF felvetette, hogy a Szakmai Tervnek a hosszabb távú stratégiai célokkal is foglalkoznia kellene. PZ válaszbán elmondta, a konkrétumok beépítésével egyetért, az éveken átívelő stratégiai tervekről azonban inkább egyeztetéseket javasol szélesebb szakmai körben, de egy évenként értékelendő dokumentumban való rögzítéshez, indikátorok, számszerű célok kitűzéséhez előre hozzárendelt forrásokkal kellene rendelkezni. Bízik a sakk magasabb polcra emelésének lehetőségében a következő években, de a 2025. évi központi költségvetés mozgástere egyelőre bizonytalan, a sakkprojektek vállalati finanszírozása pedig gyerekcipőben jár Magyarországon, bár a Sakkolimpia kapcsán van remény elmozdulni a holtpontról. Egyetért azzal, hogy egy magasabb éves alapfinanszírozás esetén érdemes a stratégiai célokat dokumentumban is rögzíteni.

2/III/2024. számú elnökségi határozat: Az MSSZ Elnöksége az előterjesztett 2024. évi Szakmai és Pénzügyi Tervet a kért kiegészítésekkel egyhangúlag elfogadja azzal, hogy közzététel előtt a Szakmai terv visszamutatásra kerül az Elnökség tagjai felé.

SP 15:12 perckor megérkezett az ülésre.

5. napirendi pont: Névjavaslatok a Közgyűlésen átadandó díjakra

FA elővezette a Maróczy-, Barcza- és Bagonyai-díjakra vonatkozóan többekkel való konzultálást követően összeállított névjavaslatokat. PZ jelezte, felmerült, hogy az olimpiai évre tekintettel 2024-ben díjanként ne 1-1, hanem 2-2 díjazott legyen. KCS megkérdezte, mióta változatlan a Maróczy-díj összege, felvetette a növelés lehetőségét.

Az Elnökség titkos szavazással kiválasztotta a díjazottakat. A döntést nem foglalta határozatba, a Közgyűlésen terjeszti elő. PZ kérte SI-t, hogy értesítse a díjazottakat. Az Elnökség határozatot hozott a 2024. évi díjazottak számáról és a Maróczy-díj összegének emeléséről.

3/III/2024. számú elnökségi határozat: Az MSSZ Elnöksége egyhangúlag úgy döntött, hogy a 2024. évben a Maróczy-, a Barcza- és a Bagonyai-díjakat is 2-2 személynek adományozza.

4/III/2024. számú elnökségi határozat: Az MSSZ Elnöksége egyhangúlag úgy döntött, hogy a 2024. évtől kezdődően a Maróczy-díj összegét nettó 50.000 Ft-ról nettó 100.000 Ft-ra növeli.

6. napirendi pont: További tagszervezetek kizárása

PZ előadta, hogy az Elnökség 2024. április 5-i ülésén kizárt 22 tagszervezetet, továbbá az Iroda az Elnökség döntése nélkül jogosult volt törölni 49 tagszervezetet. 8 tagszervezet esetében az Elnökség függőben hagyta a kizárás kérdését. A Szövetségi Iroda a 8 tagszervezetből 6-ot elért, közülük 2 tagszervezet befizette a tagdíjat és jelezte, hogy tag szeretne maradni. 4 tagszervezet maga kérte a törlését a felszólító levél nyomán, azonban 2 tagszervezet se nem válaszolt, se nem fizetett, se nem szűnt meg, így kizárandó.

SP jelezte, hogy a 2024. április 5-i kizárásokról a Szövetségi Iroda kiértékelte az érintett szervezeteket, amelyek közül a Budakalászi Sport Club jelezte, hogy fellebbez, tag szeretne maradni. Tekintettel arra, hogy a Budakalászi Sport Club a kézhezvételtől számított 15 napos határidőn belül tette meg fellebbezését, az Elnökség helyt ad a fellebbezésnek.

5/III/2024. számú elnökségi határozat: Az MSSZ Elnöksége egyhangú határozattal kizárja a Magyar Sakk Szövetség tagjainak sorából az alábbi szervezeteket: Magyar Csapatok Egyesület, Nagylóc Sportegyesület.

6/III/2024. számú elnökségi határozat: Az MSSZ Elnöksége a Budakalászi Sport Club fellebbezése nyomán felfüggeszti az 1/II/2024. számú határozatának a Budakalászi Sport Club kizárására vonatkozó döntését és amennyiben a Budakalászi Sport Club 2024. május 31. napjáig megfizeti mind a 2023., mind a 2024. évi tagdíjat, a Budakalászi Sport Clubot továbbra is az MSSZ teljes jogú tagjaként ismeri el. A befizetés elmaradása esetén a kizárás életben marad.

7. napirendi pont: SZMSZ elfogadása

PZ előadta, hogy az MSSZ Elnöksége 2024. április 5-én első olvasatban tárgyalta az új Szervezeti és Működési Szabályzat szövegét, amelynek nyomán öt tématerületen vált szükségessé a szöveg módosítása:

- megbízási jogok megfogalmazása megbízási szerződés esetén,
- kötelezettségvállalási értékhatárokról szóló szöveghelyek összehangolása,
- kötelező szabályzatok listájának pontosítása,
- Oktatási-kutatási Bizottság szövegének módosítása,

- Edzői-stratégiai Bizottság szövegének feltöltése.

A módosított szöveg 2024. május 5. napján visszamutatásra került az Elnökség tagjai felé, észrevétel nem érkezett. PZ rögzítette, hogy a hatályos SZMSZ-nek része a Gazdálkodási Szabályzat, amelyet az SZMSZ-módosítás elfogadása esetén önálló dokumentumként szükséges feltölteni a honlapra, majd lehetőség szerint mihamarabb módosítani, tekintettel annak hiányosságaira és szerfölött silány minőségére.

7/III/2024. számú elnökségi határozat: Az MSSZ Elnöksége egyhangú határozatával elfogadja a Szervezeti és Működési Szabályzat előterjesztett módosítását azzal, hogy közzétételével egyidejűleg az eladdig hatályos Szervezeti és Működési Szabályzat részét képező Gazdálkodási Szabályzatot hatályos, önálló dokumentumként szükséges közzétenni. Az új Szervezeti és Működési Szabályzat az MSSZ honlapján való közzétételt követő napon lép hatályba.

8. napirendi pont: A Magyar Sakk Szövetség/Magyar Sakkszövetség nevének írásmódja

PZ előadta, hogy Jakobetz László megkereste a Magyar Sakk Szövetség/Magyar Sakkszövetség írásmódja tárgyában és kérte, hogy az évszázados hagyománnyal szembe menő „Magyar Sakk Szövetség” írásmódnak a hagyománnyal, valamint a logóval és a nyelvtani szabályokkal is összhangban álló „Magyar Sakkszövetség” írásmódra való módosítását az Elnökség terjessze a Közgyűlés elé. Jakobetz László az MTA-tól kapott két állásfoglalást is benyújtott az Elnökség elé.

PZ elmondta, hogy bár álláspontja szerint a szervezet nevében a „Szövetség” szó a szervezeti formát jelöli, ezért felmerül a különírása, továbbá tulajdonnévként egyébként sem feltétlenül kell rá alkalmazni a köznevekre vonatkozó egybesírási-különírási szabályokat, az MTA állásfoglalásai alapján lehet arra az álláspontra helyezkedni, hogy a Szövetség nevét megváltoztassa az Elnökség, figyelembe véve azonban ennek adminisztratív ügyterhét is. Felhívta a figyelmet ugyanakkor arra, hogy bár az MTA levele az egybeírást szorgalmazta, egyúttal azt is megjegyezték, hogy *„Nem létezik szervezeti formákra, intézményekre vonatkozó kötelező érvényű helyesírási szabályozás. Ha létezne is ilyen szabályozás, az jogi természetű lenne, hiszen a helyesírási szabályzat csupán a helyesírási normákat közvetíti, nem törvény, hanem ösztársadalmilag elfogadott, magas presztízsű ajánlás.”*

Az Elnökség tagjai közül többen rámutattak arra, hogy a hazai országos sportági szakszövetségek esetében a sportág nevének a „Szövetség” szótól való különírása „ösztársadalmilag elfogadottnak” tekinthető, hiszen a Magyar Úszó Szövetség, Magyar Kosárlabda Szövetség, Magyar Labdarúgó Szövetség stb. esetében sem írjuk egybe (vagy a szótagszámra tekintettel kötőjellel) a sportágot jelölő szót a szervezeti formát jelölő szóval. Önmagában az, hogy a „sakk” egy rövid, egyszótagú megjelölés, nem indokolja az egybeírást.

Az Elnökség 6 igen szavazattal, FA tartózkodása mellett úgy döntött, hogy nem hoz írásba foglalt határozatot a tárgyban, így se nem kezdeményezi az írásmód módosítását, se nem terjeszti ezt a kérdést a Közgyűlés elé.

PZ az ülést 16 óra 20 perckor berekesztette.

*Polyánszky Zoltán dr. s.k.
elnök*